

ЗНАМЯ

1987

Пятница, 12 июня

Цена 3 коп.

№ 113 (8203)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НАШИ КАНДИДАТЫ

9 ДНЕЙ осталось до выборов в местные Советы и народные суды: в воскресенье 21 июня ангарчане придут на избирательные участки отдавать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Предвыборная кампания вступила в заключительный этап. Уточняются списки избирателей. Агитаторы знакомят горожан с кандидатами в депутаты. Проходят встречи, на которых избиратели лицом к лицу знакомятся с человеком, за которого отдадут свои бюллетени и который будет представлять в местном Совете интересы горожан.

Рядом с партийными и советскими работниками—кандидатами в облсовет названы: слесарь монтажного управления «Сибмонтажавтоматика» Александр Кочкин, птичница Ангарской птицефабрики Лидия Игоревна Воскресенская, комсомолец фрезеровщик «Иркутскэнерго» Сергей Коробейников, токарь авторемонтного завода Надежда Дмитриевна Ушакова и другие.

В порядке эксперимента в нашей области, в Слюдянском районе, апробируется многомандатная система выборов. Проводимая в год пятидесятилетия образования области и 70-летия Великого Октября, избирательная кампания активизирует трудовую активность людей.

МОЛОД наш город: ему 36 лет. Но весом его промышленный вклад в экономику области и республики. Сейчас в Ангарске почти 270 тысяч жителей, по подсчетам социологов и футурологов, че-

рез тринадцать лет в городе будет жить 310 тысяч горожан, или 94 тысячи семей. Около четырех-миллионов квадратных метров жилья — таков жилищный фонд Ангарска.

Становятся понятными заботы депутатов. В 19-й созыв депутатам горсовета был дан 61 наказ: проблемы благоустройства, здравоохранения, бытового обслуживания, торговли. Постоянная тревога и длительная борьба — с пьяницами, преступниками, нарушителями трудовой и общественной дисциплины...

А ПОКА — встречи кандидатов с избирателями, с информационно-пропагандистскими группами на агитпунктах, агитплощадках, в актовом зале учреждений и предприятий. Кандидаты получают наказы, дают слово отдать силы, чтобы оправдать доверие, возможно, пересматривают свою жизненную позицию...

Среди кандидатов — известные в городе люди: строители, ученые, учителя, работники культуры, рабочие нефтехимии, партийные руководители.

Михаила Ивановича Старикова, бригадира монтажников СМУ-1, кавалера орденов Трудовой Славы третьей степени и Трудового Красного Знамени, знают в городе и по труду его бригады, и по его личным качествам. Он наставник молодежи, общественник. 35 лет назад приехал по комсомольской путевке в Ангарск, после ФЗО работал сталеваром. Полтора десятка лет возглавляет бригаду домостроителей. Ныне его вновь назвали кандидатом.

в депутаты Центрального райсовета.

Член партии Александр Яковлевич Козлов двадцать лет назад работал на цементном заводе «Коммунар» в Вольске. Затем — служба в армии. И вот уже 17 лет он в нашем городе на цементно-горном комбинате. Закончил вечернюю школу, заочный Всесоюзный Московский техникум стройматериалов. Работает помощником машиниста вращающихся печей. Он секретарь цеховой парторганизации, член цехкома, ударник коммунистического труда. Окружная избирательная комиссия округа № 14 зарегистрировала его кандидатом в Центральный райсовет.

Кандидатами в городской Совет названы: Альбина Александровна Кузнецова — старший приемосдатчик станции КИТОЙ-Комбинатская; бригадир рамного потока объединения «Китойлес» Александр Алексеевич Глинченко, мастер швейной фабрики Наталья Ивановна Стифуткина (ей присвоено звание «Лучший мастер города»), комсомолка маляр-штукатур РСУ стройки Ирина Ефимова, член КПСС слесарь-монтажник треста Сибхиммонтаж Антошук Анатолий Степанович. Все они — мастера своего дела, трудолюбцы, люди активной жизненной позиции.

Заканчиваются полномочия депутатов 19-го созыва.

Через девять дней — выборы. Получив депутатские, после выборов, мандаты, сегодняшние кандидаты приступят к своим трудным и необходимым обязанностям народных избранников.

ФАРХАД (Сырдарьинская область). Генеральный план застройки поселка Фархад — центра целинного Хавастского района Узбекистана — выставлен для общественного обсуждения, так заявила о себе экспериментальная хозяйственная группа, созданная при отделе архитектуры райисполкома. Она выполняет также заказы индивидуальных застройщиков, разрабатывает малые архитектурные формы для кишлаков и поселков. В нынешнем году по проектам группы будет построено около ста жилых домов, школы, детсад.

ДОНЕЦК. Полную сохранность и высокое качество белковых кормов на протяжении всего года обеспечат стационарные сенохранилища из облегченных металлоконструкций, их разработали для животноводческих хозяйств специалисты донецкого института «Агропроект». Первые запасы фуража уже заложены на хранение в такие складские модули, появившиеся на кормовых дворах пяти колхозов и совхозов Александровского района. Предусмотрено к концу года оснастить подобными ангарами для сена все хозяйства области.



ПО СТРАНЕ

21 июня — выборы Личным примером



Бригадой слесарей ТЭЦ-9 до 1987 года руководил кавалер орденов Трудового Знамени и «Знак Почета» Степан Ефимович Алексеевко.

Как правило, почти все в бригаде владеют несколькими смежными профессиями. Работа ответственная, ремонтировать приходится сложное и разнообразное, технологическое оборудование станции.

Ветеран ТЭЦ-9 Степан Ефимович Алексеевко многие годы опекает молодежь, передает приобретенные навыки и мастерство. Метод наставника прост и эффективен: «делай, как я».

Поэтому новички долго не задерживаются в учениках: быстро становятся специалистами. — Прежде всего, важен в деле добрый настрой, — делится мыслями Алексеевко.

Бригаду отличает четкая организация труда, обеспечивающая высокое качество работ. Она является лидером, инициатором социалистического соревнования на протяжении трех пятилеток.

Примером не только профессиональной, но и общественной работы для своих товарищей является Степан Ефимович, который более 20 лет возглавляет народную дружину, не первый год избирается председателем товарищеского суда.

Это ли не показатель высокого авторитета и уважения к передовому рабочему, ветерану производства?

Коллектив станции в очередной раз оказывает Алексеевко доверие, выдвинув его кандидатом в депутаты Центрального райсовета.

На снимке (в центре): С. Е. Алексеевко. Фото И. АМОСОВА.

ВЧЕРА

Закончена посевная кампания на полях объединения «Тепличный комбинат». Можно сказать — наконец закончена. Несколько раз отставания от графика происходили из-за резких похолоданий и даже снегопадов.

Дольше других с окончанием работ задержались картофелеводы: они и завершили посевную посадкой картофеля на полях Савватеевского предприятия.

Истекли двадцатые сутки со дня пуска энергоблока, на котором использовано оборудование, закупленное у французской фирмы «КНИМ».

Благодаря подаче пара высокого давления с энергоблока стал возможным успешный пуск ЭП-300 после капитального ремонта комплекса.

КРАСНЫЙ ЛИМАН (Донецкая область). Косовицу начали земледельцы Донецкой области. Благодаря инноваторской сметке кормозготовителя колхоза «Россия» почти на треть увеличили по сравнению с прошлым годом темпы сенокоса. Широкозахватные косилки работают в две смены. Сваленных в валки трав в хозяйствах нынче не увидишь — к переоборудованному списанному подборщику колхозные умельцы приспособили мощный вентилятор. Он не только подбирает зеленую массу, но и тут же погружает ее в прицепы для доставки к местам складирования. Здесь, под навесами, сено досушивается методом активного вентилирования.

ЙОШКАР-ОЛА. Передвижные холодильные прилавки начали выпускать производственное объединение «Марийский завод торгового машиностроения». От составления проекта до внедрения новинки в серийное производство потребовалось всего несколько месяцев. Как только передвижные прилавки были поставлены на поток, конструкторы и рабочие экспериментального цеха сразу же приступили к созданию новых холодильников.

ВОЛОГДА. Наладить изготовление многих предметов сельского обихода помогли умельцы области. Разрешение заниматься индивидуальной трудовой деятельностью позволило найти настоящих мастеров своего дела. Особым спросом пользуются сани.

Свыше 500 человек в области занимается производством на дому многих изделий, пользующихся повышенным спросом.

КОРПУНКТ СООБЩАЕТ:

СТРОГО ПО ГРАФИКУ

В 206-м квартале идет строительство плавательного бассейна. Работает здесь бригада Анатолия Михайловича Нешатаева из генподрядного СМУ-8. Строители постоянно ищут резервы уплотнения рабочего времени. Каждый из 18 членов бригады освоил практически все необходимые в деле специальности:

монтажника, сварщика, стропальщика, плотника. Тон в работе задают: Николай Иванович Севастьянов, Виталий Казисович Менько, Владимир Анатольевич Свернунов и другие.

Сегодня практически сняты все вопросы с поставками необходимых материалов.

— Дело только за нами, —

подчеркнул начальник участка М. П. Вижухов. — Ведем общестроительные работы: бетонируем, армируем, монтируем, кледем кирпич. Все четче вырисовывается контур будущего здания. В текущем году бассейн должен быть сдан в эксплуатацию. Даже несмотря на то, что уже в ходе строительства был изменен размер ванны. Она будет шире, чем предусматривалось вначале. Это несколько удлинит сроки работ.

Вместе с генподрядчиком на стройплощадке уже трудятся представители субподрядных организаций. В частности, представители СМУ-7 ведут обратную засыпку котлована, кабельную трассу. Приступают к устройству подземных коммуникаций и коллективы СМУ-4.

А. ТОКМАКОВ, член корпункта «Знамени коммунизма» на строительстве объектов жилья и соцкультбыта.

ПОСТРОЕНО ДЛЯ АНГАРЧАН

От выборов до выборов

Более двух лет прошло со времени предыдущих выборов в местные Советы народных депутатов. По историческим масштабам срок ничтожно малый, но ангарчане сумели изменить в него многое. Заселены в новых микрорайонах десятки жилых домов в пяти- и девятиэтажном исполнении, приняты первых посетителей многие объекты социально-бытового и культурного назначения.

Несколько тысяч ангарчан впервые придут на новые избирательные участки в Юго-Западном районе, чтобы отдать свои голоса за лучших представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Все они воочию видят многие благоприятные тенденции в развитии городского хозяйства, ощущают не-

устанную заботу о человеке труда.

Только в Юго-Западном районе города за последние два года введены в эксплуатацию «Салон красоты», ателье индивидуального пошива одежды, комбинат бытового обслуживания, цех пошива обуви, школы, детские учреждения, магазины, библиотеки, аптека, молочная кухня, детские клубы, три кафе и др. Назовем и точные цифры: 4336 семей справили за два года новоселье, предприятиями службы быта района оказывается населению более 400 услуг.

Большие планы будут претворены в жизнь за предстоящее двухлетие. Самое главное — практически закончилось все строительство в существующих микрорайонах.

— В 6а микрорайоне, — рассказал архитектор В. В. Васюнькин, — будет возведено еще несколько жилых домов, школа на 1576 учащихся с плавательным бассейном (в районе поликлиники № 2). Продолжится строительство МЖК. В 10-м микрорайоне вырастут еще два дома со встроенно-пристроенными помещениями для детской кружковой работы, сберкассой. В 15-м микрорайоне примут покупателей пристроенные к жилым домам №№ 21 и 29 большие продовольственные и промтоварные магазины.

В 17-м микрорайоне в дополнение к уже имеющимся детскому учреждению, школе (ее достраивают к нынешнему учебному году), магазину «Продукты», КБО появятся два общежития улучшенной комфортности, включающих предприятия с полным набором всех необходимых куль-

турно-бытовых услуг, два детских учреждения.

Продолжится активное строительство в 12а микрорайоне. Этот жилой массив обещает стать наиболее интересным в архитектурном и социальном плане. Здесь уже действуют кинотеатр «Родина», музей боевой и трудовой славы, институт гигиены труда и профзаболеваний с клиникой. В 6-м доме откроется специализированный хлебный магазин «Колос». В девятиэтажном доме за кинотеатром разместятся аптека, спортзал, библиотека, помещения для детских клубов, будет свой магазин «Цветы», большой продовольственный магазин, столовая.

Короче говоря, делается и будет сделано многое. И все это направлено на улучшение жизни горожан.

Хотелось бы сказать еще вот о чем. В период избира-

тельной кампании 1985 года избиратели Юго-Западного района внесли наказы своим кандидатам в депутаты. К исполнению было принято 24 наказа. В основном они относились к вопросам благоустройства, улучшения социально-культурного и бытового обслуживания. Сегодня можно сказать, что сделано. Выполнено наружное освещение домов квартала 91 и 13 микрорайона, построен детский прокатный пункт около кинотеатра «Гренада», решился вопрос обеспечения жильем молодых семей, проживающих в общежитии АЭМЗ, задействована комплексная спортивная площадка в 91-м квартале и т. д.

Во время нынешних встреч кандидатов в депутаты со своими избирателями тоже дается немало наказов. Можно быть уверенным, что каждый принятый к исполнению наказ будет выполнен.

Н. РУБИНОВ.

ЗАВЕРШАЕТСЯ обсуждение проекта ЦК КПСС о перестройке политпроса. Год учебы выявил и новое, и формализм, вевшийся в учебный процесс. Многие предстоит решать в предстоящем учебном году. Задача каждого преподавателя, каждого пропагандиста сегодня, по словам В. И. Ленина, «связывать массы со строительством общей хозяйственной жизни. Это должно быть главным и основным в работе каждого пропагандиста».

Об этом шла беседа за «круглым столом» в Доме политического просвещения, куда были приглашены преподаватели вузов и техникумов города, пропагандисты. Участвовали Нина Ми-

хайловна Гандина и Петр Федорович Ведутенко (учебно-консультационный пункт института народного хозяйства), Григорий Лаврентьевич Ситник и Иван Андреевич Лутохин (филиал Политехнического института), Анна Семеновна Краснощекова (политехникум), Нина Дмитриевна Рукавова (техникум легкой промышленности), Зарифа Саркисовна Мамиконян и Анатолий Алексеевич Боринский (ДПП).

В каком плане шла беседа? По основным направлениям перестройки высшей школы и о назревшей необходимости перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся.

же автобус приходится «выбывать», чтобы привезти—отвезти Иркутск после лекций. А это грозит тем, что в городе может быть закрыт учебно-консультационный пункт: нет материальной базы, преподавателей — «привозят»...

Участники беседы коснулись вопроса, КАК заставить студента хорошо учиться.

Единственно: принимать надо «во студенты» тех, кто действительно ХОЧЕТ учиться. Нас ожидает серьезная задача, говорит Лутохин, поскольку увеличивается количество часов на самостоятельную работу студентов. Нужны учебные пособия, учебники,

летает И. А. Лутохин, надо начинать с преподавателей. Не случайно в постановлении о высшей школе говорится об усилении работы по политическому образованию преподавателей.

В институте неплохо поставлена партийно-политическая информированность. В системе политучебы перед началом теоретического семинара уже в течение нескольких лет идут сообщения о том, что происходит в стране и мире. О важнейших событиях внутри страны и за рубежом выступают с политинформацией и студенты, и преподаватели.

Но нужно, в свете проекта ЦК

— Как был встречен проект в школах научного коммунизма, в семинарах филиала политехнического института, в институте народного хозяйства? Как обсуждался проект? Какова роль пропагандиста в обсуждении?

Эти и другие вопросы были предложены участникам встречи.

— Новые задачи требуют и новых форм решения проблемы подготовки специалистов народного хозяйства, — говорит И. А. Лутохин. — Слушатели теоретического семинара проект перестройки приняли как программу действия на сегодня и на длительную перспективу. Задачи, которые выдвигаются документом, должны решаться сегодня и поэтапно входить в жизнь.

Какой вывод сделали слушатели института, изучая проект? Мы провели 4 занятия, на каждом прямо или косвенно затрагивали положения этих документов. Главный вывод: работать по старому в высшей школе, да и в средних специальных заведениях, нельзя!

Перед нами цель — кардинально повысить качество подготовки специалистов.

Для того, чтобы поднять качество, необходим ряд условий. Первое — высококвалифицированные кадры. В. И. Ленин говорил, что состав лекторов — главное звено учебы...

Можно иметь прекрасную программу, учебные планы, а учить плохо. Какова обстановка с кадрами в политехническом? В техникуме «Остепенность» — 50 процентов, в институте — 32 процента, в филиале — 28 процентов.

Постановление о перестройке высшей школы поставило целью довести количество преподавателей — кандидатов наук до 50 процентов. Но чтобы подготовить кандидата или доктора наук, требуется много условий и времени.

Конечно, замечает Лутохин, проблему надо было ставить раньше. Наш коллектив поста-

рел: средний возраст преподавателей — 45 лет. Идет укрупнение преподавателями в основном с базовым университетским образованием, людей до 30 лет, с перспективой на аспирантуру.

Второе: учебно-материальная база. У института сейчас два здания. Два этажа в новом отведено под вычислительный центр. Но это — «древнее», неработающее оборудование. Поэтому приобретение новой техники — еще одна задача при обучении будущих специалистов.

Третье: интеграция науки и производства. Решается вопрос о заводе-вузе при «Ангарскнефтеоргсинтезе». На всех уровнях вопрос решен (в масштабе области и министерства), но не проходит в отраслевых министерствах...

Организация завода-вуза, где студенты города будут учиться и работать, а мы — готовить специалистов по заявкам — сегодня основа основ, говорит И. А. Лутохин.

Г. Л. Ситник начал разговор с того, что страна живет в период революционных преобразований в экономике. Ускорение социально-экономического развития страны по своему характеру революционно. И совершенно не случайно, что вслед за разработанной программой ускорения социально-экономического развития принято постановление о перестройке высшей школы. Все эти вопросы взаимосвязаны, взаимозависимы.

Перестройка, социальная и эко-

ПОЛИТПРОС: ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

ТРЕБОВАНИЕ ЖИЗНИ

номическая, немыслима без перестройки идеологической, без идейного воспитания. Сегодня приходят в вуз, на кафедру те, кого еще можно послать учиться в аспирантуру. Но мы-то готовим инженеров! А для того, чтобы подготовить инженера, сам преподаватель должен быть квалифицированным, высокоидейным человеком, говорит Г. Л. Ситник.

Продолжая его мысль, А. А. Боринский добавляет, что в постановлении стоит вопрос о РОЛИ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ В ВОСПИТАНИИ И РАССТАНОВКЕ ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКИХ КАДРОВ. И роли молодых. Одно дело, когда человек идет на кафедру только для заполнения «преподавательских дыр», другое — когда его будут рекомендовать, скажем, городской комитет комсомола, парткома.

Сегодня, как никогда, нужно привлечение специалистов с производства для чтения курса лекций. Но ведь заполучить, к примеру, главного инженера, практически невозможно. В силу специфики работы он не может идти на кафедру. А если учебный план включает спецкурс, скажем, «Идеологическая борьба на современном этапе»? Здесь речь должна идти о привлечении партийных, советских и хозяйственных работников не для разового выступления, а для чтения цикла лекций.

— Проблем много, — говорит Н. М. Гандина. — Вот одна: в основном, у нас читают лекции кандидаты наук, поскольку привозить из Иркутска на лекции «кого попало» накладно... Но да-

соответственная методическая литература. Даже по курсу общественных наук не имеем хорошего учебника, ни по политэкономике, ни по истории. Сейчас внедряется «блочный метод» занятий: преподаватель читает лекцию, его ассистенты по этой теме работают со студентами, углубляя их знания.

В процессе беседы был рассмотрен вопрос и о роли преподавателя в идейно-политическом воспитании студенчества.

— Как пропагандист, могу сказать, — заявил П. Ф. Ведутенко, — кандидаты наук и преподаватели задают тон каждому семинару в политехническом университете, доводят до студентов все, что изучили сами на занятиях в политехе.

Усиление идейно-политического воспитания студентов, добав-

о перестройке политпросвета, посмотреть иначе на работу политических семинаров, по мнению И. А. Лутохина, с тем, чтобы теоретические семинары были действительно ТЕОРЕТИЧЕСКИМИ.

А как это сделать? Анна Семеновна Краснощекова считает, что необходимо, чтобы 10—12 слушателей выступало на занятиях, не меньше, чтобы готовились к занятиям все слушатели.

Нина Михайловна Гандина задела важную тему, говорит А. А. Боринский. Рано или поздно могут «прикрыть» УКП. Тревога эта обоснованная, и ее надо поднимать. Сегодня теряется многое из того, что город имел: уезжают преподаватели, стареют кадры...

ИТАК, РЕЗЮМЕ БЕСЕДЫ. В проекте ЦК КПСС о перестройке учебы говорится о том, что необходимо решительно усилить практическую отдачу занятий, учить слушателей, студентов работать по-новому, грамотно хозяйствовать, умело управлять, вырабатывая осознанное отношение к труду как частице общегосударственного дела.

Отсюда — повышение качества учебной, научно-методической работы кафедр. Без притока молодых перспективных преподавателей, кандидатов наук, без привлечения к преподаванию практиков, без отличия, на современной основе созданных кабинетов, оснащенных ЭВМ, техническими средствами, учеба будет топтанием на месте.

Преподаватели вузов ДОЛЖНЫ ПРОХОДИТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРАКТИКУ в трудовых коллективах — не просто для знакомства с предметом, а для углубления личных знаний.

Суть перестройки в полном обновлении содержания, повышении идейно-теоретического уровня, широком внедрении современных методов учебы и укреплении ее связи с жизнью. Таково требование проекта перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся. А это — требование жизни.

Вл. МУТИН.

ЗАЗЫВНЫЕ ЗВУКИ ГАРМОШКИ...

Прародителем гармоник можно считать губную гармошку, сконструированную в 1821 году Бушманом в Берлине. Впоследствии он добавил воздушный резервуар-мех. Гармоники завозились в Россию, проникали в деревню. Популярность и возросший спрос на инструмент стимулировал развитие их производства русскими умельцами.

Учитывая особенности ладо-вого строения русской песни мастера-кустари вносили в устройство существенные изменения. Так возникло большое число типов гармоник, называемых обычно по месту распространения: саратовские, касимовские, череповецкие, вятские, «ливенки», елецкие, сибирские, смоленские и др. Изготавливались инстру-

менты со звукорядами, приспособленными к исполнению песен других национальностей, населяющих Россию. Таким образом, конструкция гармоник в России впитала в себя национальный колорит.

В 1883 г. П. И. Чайковский, сочиняя Вторую сюиту, в одном из ее номеров — юмористическом скерцо — применил четыре гармоник.

Искусство гармонистов после революции стало использоваться в агитационной и культурно-просветительной работе. Гармоники имелись «на вооружении» Красной Армии. Для бойца гармоника была привычным инструментом.

В советской печати в 30-е годы был поставлен вопрос о том, что комсомол гуляния молодежи в деревне дол-

жен взять под свое влияние, а гармонь на селе — большая сила, когда она в хороших руках.

Значение гармоник как подлинно народного музыкального инструмента особенно ярко выявилось во время Отечественной войны. Гармонисты среди солдат встречались часто. Инструмент вместе с солдатом прошел через поля сражений. Она веселила, грустила, утешала, подбадривала и очень радовалась и ликовала у стен рейхстага гармоника.

Люди, воздавая должное любимому музыкальному инструменту, пишут о нем стихи и поют песни.

Для распространения искусства игры на гармонике в ДК нефтехимиков создается ансамбль гармонистов. Добро пожаловать! С расписанием работы можно ознакомиться на вахте в клубной части Дворца, телефон: 2-25-25.

С. ЧАЛЫШЕВ,
педагог, руководитель ансамбля.



На сцене «Ангарские кумушки»

В центральном парке культуры и отдыха им. 10-летия Ангарска работает фольклорный хор «Ангарские кумушки». Этот коллектив выступает не только на сцене парка, но и выезжает на село, на площадки домов культуры, микрорайонов. «Ангарские кумушки» выступали в Иркутске, на Байкале.

Ангарский фольклорный хор стал лауреатом областного смотра самодеятельного художественного творчества, посвященного 40-летию Победы в Великой Отечественной войне.

«Ангарские кумушки» — это Евдокия Павловна Ванеева, Евдокия Ивановна Васильева, Людмила Георгиевна Картополова, Анна Михайловна Искулова, Александра Яковлевна Лохматова, Мария Елисеевна Иванова, Валентина Андреевна Севостьянова, Матрена Григорьевна Калининна и другие. Руководитель хора Юрий Петрович Курочкин.

ЗАВОДСКАЯ БАЗА ОТДЫХА: КАКОЙ ЕЙ БЫТЬ?

2. Расточительство

СЫР-БОР загорелся из-за того, напомню, что на заводе вентзаготовок был обнаружен перерасход электроэнергии. Денежные санкции за перерасход лимита составили в 1986 году более трех тысяч рублей.

Выяснилось, что перерасход отнесен на счет базы отдыха «Сказка», которая находится на балансе АМУ-1. А подключена она к сетям керамического завода.

Запутаться в этой системе можно дважды-два. Потому внесу ясность: трест ВССТМ, руководство которого находится в Иркутске, лимит энергии выделяет вкупе, без разбивки — на АЗВЗ, АМУ-1 и базу отдыха, т. е. все они входят в один трест.

К чему это привело? К тому, что о «Сказке» не ведал Энергонадзор (ведь расчет за потребление электроэнергии вел завод), и она оказалась вне контроля. Без соответствующего раз-

решения база подключилась к отоплению. Все это, основываясь на представленных бухгалтерией документах, и отметила рейдовая бригада.

Когда вопрос о рациональном расходовании электроэнергии в АМУ-1 рассматривался в городском комитете НК, в постановлении записали: «Принятое и оплаченные счета за перерасход лимита руководством не рассматривались, не выявлялись причины и лица, виновные в появлении этих сумм».

А виновные, естественно, были. Или это сторож, ибо отапливаемый гараж, где содержалась его машина и приятеля, потреблял примерно треть часть всей электроэнергии, расходуемой базой (так записано в постановлении ГК НК). И тогда необходимо предъявить сторожу счет, а он немалый. Или...

Виновного все-таки нашли. Это

главный механик управления Н. В. Цыбенко. «За халатное отношение в осуществлении контроля за расходом и учетом энергии» с него будет удержана одна треть месячной заработной платы.

Видимо, Цыбенко счел незаслуженным наказание и протест свой выразил тем, что... уволился. За что, действительно, наказали, если перерасхода... не оказалось, как пытался убедить городской комитет НК начальник АМУ-1 т. Кривошапкин (за прошедшее со дня публикации время все бумаги оказались «в ажуре», что и предвидел инспектор Энергонадзора).

Сейчас трестом, наконец, сделана разбивка лимита, теперь каждая организация будет отвечать за себя. И можно говорить о возможности системы в контроле.

ЗНАКОМСТВО С ДРУГИМИ БАЗАМИ отдыха выявило общую для них закономерность: бесконтрольность в расходовании электроэнергии, что влечет за собой ее безудержное расточитель-

ство. Инспектор энергонадзора после рейда подсчитала нерациональный расход энергии только по отоплению по турбазе РМЗ нефтехимиков. Он вылился в кругленькую сумму — 41472 квт-часов.

Не лучшим образом обстоят дела и на других базах отдыха. Нами были составлены акты на незаконное расходование электроэнергии по базам предприятий стройки — ЭЖБИ-1 и ЭЖБИ-2, объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — АТП, НПЗ, опытного завода, ЖКУ, на базе «Ятушенково» Юго-Западного района.

Причины нарушений: отсутствие разрешения на отопление помещений, обогрев бань, теплиц, гаражей, подсобных хозяйств.

К примеру, на базе НПЗ «Зеленый мыс» в гараже электронагреватели подключены к электросети без отключающего устройства, что приводит к расточительному расходу энергии. Мало того: три электронагревателя обо-

гревают и... уличный воздух, поскольку двери гаража открыты.

Сторож «Сосновой» (ЖКУ нефтехимиков) М. И. Аверьянова горячо уверяла нас: утром только печь в доме протопила. А та стоит холодная. Газетка на ней постелена и цветы в горшочках — сверху. Конечно, нашли мы там «козла». Им и обогревался домик сторожа.

И подобных примеров — сколько угодно. Вывод напрашивается сам собой: руководители предприятий и профсоюзные организации контроль за использованием электроэнергии на базах отдыха не ведут. Не ведется даже учет годового расхода.

После увиденного нами гласом вопиющего в пустыне показался призыв с экранов телевизоров — выключить лишнюю лампочку в доме в целях экономии. А перерасход энергии только по гаражу базы НПЗ равен тому, что целых 100 ламп горели впустую 306 часов. Комментарии, как говорится, излишни.

3. Позиция профкома

ЧЕСТНО ГОВОРЯ, ее нет — этой позиции. Таковой, какая должна бы быть.

В облсовпрофе дали консультацию: администрация отвечает за хозяйственную часть баз отдыха, а дело профсоюза — организация на них отдыха.

С этой точки зрения и посмотрим на «Сказку» — базу отдыха АМУ-1 треста ВССТМ. Напомним вывод, прозвучавший в рейдовом материале, опубликованном в нашей газете (№ 35): отличная база отдыха пустует. Почему?

Руководство АМУ в своем ответе в редакцию сообщает: «Нельзя отрицать тот факт, что база мало посещалась работниками управления, но отнюдь не потому, что кого-то туда не пустили. Не было случая отказа желающим отдохнуть».

Если дорога никому не закрыта, в чем тогда причина, почему нет желающих поехать на базу отдыха (даже в роскошные расписные терема)?

«В декабре 1985 года, сообщается в ответе, вышел из строя глубинный насос для подачи хозяйственной воды и вследствие деформации фундамента лопнула печь в бане. Поэтому в 1986 году база практически не использовалась для отдыха работников управления из-за отсутствия желающих».

На первый взгляд, аргумент настолько серьезен, что мог бы полностью оправдать администрацию. Но давайте посмотрим глубже. Почему за столь длительный срок не были приняты меры? Вряд ли ремонт насоса и печи настолько сложнее, чем, к примеру, строительство бассейна, которое ведется при бане. Нашлись на это и время, и деньги.

Теперь о том, что нет среди работников управления желающих ехать в «Сказку». Но почему же там отдыхали из других организаций? Для них условия подошли, а в АМУ-1, выходит, работают сплошь привереды, избалованные городскими удобствами!

Для кого же тогда благоустраивается «Сказка», если туда не едут ее хозяева? А может, вообще кому-то выгодно тамшнее безлюдье? И причины, на первый взгляд, весомые, лишь удобная ширма, за которой прячется бездействие руководства АМУ-1.

Еще одну причину называет администрация: «Весь вопрос упирается в то, что на базе не организовано питание... Жены не хотят возиться на отдыхе с кастрюлями. Вопрос не простой, ставится уже в течение нескольких лет, однако решается медленно».

А кто же в этом виноват, как

не руководителем управления! Ведь нашлась же такая возможность после публикации «Сказки»... «К началу летнего сезона, сообщается в ответе, должен решиться вопрос с общественным питанием». А за несколько лет, выходит, нельзя было его решить, хотя бы частично.

Не верилось, что подобная причина — главная. Разумный человек использует любую возможность, чтобы вырваться из нашего города на природу, а прежде всего — вывезти детей.

Мои сомнения подтвердил председатель профкома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Е. Е. Шагалов:

— У нас 14 заводских баз отдыха, — рассказал он. — И почти все без столовых. Кое-где на выходные дни организуется питание. Но люди едут с большой охотой. Варят и на кострах. Разве может быть отдых интереснее! А чтоб турбаза пустовала и ни одного человека за летний месяц — считаю, что это преступление...»

Напомним: в прошлом году «Сказка» использовалась лишь 38 дней в году, в августе — ни одного.

В том, что базы отдыха нефтехимиков и стройки не пустуют, мы убедились во время рейда. По 60—100 и более человек за один заезд бывает.

А ТЕПЕРЬ — О ПОЗИЦИИ ПРОФКОМА, который призван играть главную скрипку, когда речь идет об использовании заводов баз отдыха.

Заклучая колдоговор с трудовым коллективом, администрация обязуется создать нормальные условия труда и отдыха, а профсоюзный комитет призван защищать интересы рабочих.

Что же сделал профком АМУ-1 для того, чтобы рабочие после напряженного труда могли полноценно отдохнуть за городом? Ничего. Более того, председатель комитета В. А. Луков безропотно мирился с существующим положением, в чем и расписался в ответе в редакцию.

Так почему же коллектив не спросил отчета с тех, кого избирал в профком? Ведь это коллективные деньги ушли на сооружение базы отдыха. И громадные деньги — 221 тысяча рублей. (Сравним: на заводе монтажных заготовок стоимость базы всего 3 тысячи рублей, но она крайне скромная, а вот на РМЗ нефтехимиков — 31 тысяча рублей, очень даже приличная).

Немалые деньги уходят и на содержание «Сказки». Напомним: в 1986 году израсходовано почти 30 тысяч рублей. (Здесь и богатая керамика, и светильники под цветомузыку в «домике на двоих», и другие предметы роскоши).

А отдохнуло на базе за это время всего около 150 человек, и то почти все из сторонних организаций. Мало того, путевки им реализовывались по «дешевке», словно из личного кармана подарки.

По этому поводу руководство АМУ дает такое пояснение: «Что касается сторонних организаций, то со всеми наше управление связано деловыми отношениями, и посещали они базу не в ущерб работникам управления. Другое дело — более дорогая плата за путевки. Этот вопрос профкомом будет рассмотрен».

Вот так, о существенном между строк. А ведь это нарушение финансовой дисциплины (чем занимается ревкомиссия?), но никто за это не отвечает.

Плохо изучили на предприятии Закон о трудовых коллективах, если позволяют администрации, профком так разбазаривать трудовые заработанные деньги. Ведь они могли пойти на льготные путевки в санатории, пионерские лагеря работникам управления и их детям, на другие общественные нужды.

Нет, не являются хозяевами на своем предприятии труженики АМУ-1. И если бы только здесь. Даже один факт — разбазаривание электроэнергии — говорит о том, что профкомы многих предприятий смотрят на свои базы отдыха сквозь пальцы.

Г. ГОЛТЫПИНА.

Лето пионерское

ПЕРВЫЙ РАЗ

Впервые за годы учебы в пединституте мы приехали на практику в пионерский лагерь.

«Космос» не может не понравиться. Большие, светлые корпуса, очень много зеленых насаждений. Яркие, красочно оформленные стенды знакомят ребят с распорядком лагерного дня, со славными традициями «Космоса».

Ребята, приезжающие в лагерь, бережно относятся к природе и оборудованию,

тщательно наводят порядок в своих уютных корпусах.

Приехав в пионерский лагерь, мы сразу почувствовали, как тяжел и ответствен труд педагога. Ведь мы должны не только отвечать за жизнь каждого ребенка, а еще и обязаны организовать их отдых так, чтобы у детей не осталось времени для скуки, чтобы каждый почувствовал себя нужным и полезным всему ребячьему коллективу.

Нам, педагогам - первогодкам, ни за что бы не справиться с поставленными задачами, если бы не было рядом опытных педагогов-наставников. Именно они в трудную минуту приходят на помощь: делятся опытом, дают совет.

В «Космосе» дети могут заняться интересным, любимым делом, так как в лагере работают кружки и секции. Множество разных дружинных и отрядных мероприятий. У каждого в памяти останутся и торжественная линейка, посвященная открытию смены, и первый концерт. Здорово,

что все мероприятия — и общественно — полезные.

Такая атмосфера создает условия, в которых ребята становятся подтянутыми, ответственными, самостоятельными и, конечно же, сильными, ловкими, смелыми.

Уже прошла первая неделя. Впереди еще много увлекательных и интересных дел. И хочется надеяться, что следующие дни будут ничуть не хуже.

О. БОЧАРНИКОВА,
пионерская вожатая 3-го отряда.

Отзовитесь, выпускники

1987 год — год больших событий в жизни нашего народа: 70-летие Великого Октября, 50-летие Иркутской области. А для нас, работников и учащихся СПТУ-12, этот год знаменателен еще одной славной датой — нашему училищу имени 14 съезда ВЛКСМ исполняется 30 лет.

В 1957 году распахнуло свои двери строительное училище № 3 (позже переименованное в СПТУ-12). За годы своего существования училище стало настоящей кузницей кадров для Ангарского управления строительства. Наши выпускники трудятся на строительных площадках Саянска, Байкальска, других городов Иркутской области. Большой вклад внесли они и в развитие Ангарска. Сегодня в ПТУ-12 обучается около 600 ребят по 6 рабочим специальностям.

Для подготовки к торжественному вечеру, посвященному 30-летию училища, который состоится в ноябре, у нас организована группа «Поиск». Мы обращаемся ко всем выпускникам и бывшим работникам с просьбой рассказать о прошлом нашего училища, о его традициях, о том времени, когда вы работали или учились в ПТУ-12 (СУ-3). Ваши воспоминания, фотографии помогут нам восстановить историю училища.

Уважаемые выпускники ПТУ-12! Приходите, пишите, звоните. Наш адрес: г. Ангарск, ул. Чкалова, 6; тел.: 9-51-47.

С. КУДРЯВЦЕВА,
председатель учпрофкома.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

БУДЕМ ДРУЖИТЬ

Мы приехали в пионерский лагерь «Космос» ярким солнечным утром. Кругом зеленели деревья, пели птицы. А на верандах светлых корпусов: макраме, мягкие игрушки, поделки, фотоснимки.

Книголюбы быстро узнали, где библиотека, читальный зал. Вот где можно будет принять участие в литературной викторине!

У нас прошла линейка «Будем знакомы, будем дру-

жить». А 2 июня состоялось открытие первого сезона. В этот день во всем чувствовался праздник. После торжественной линейки силами пионерских вожатых был дан концерт.

С первых дней мы начали выезжать на посадку капусты в Одинокое предприятие. Вме-

реди нас ждут новые трудовые дела, походы и спортивные соревнования, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, задушевные беседы и песни у костра.

Таня АНКУДИНОВА, Андрей ПАВЛОВ, Валерий СВИРИДОВ, Сережа ФЕТИСОВ.

КСК приглашает

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

13 июня
Концерт женского хора Академии наук Эстонской ССР (г. Таллин), театральный зал — 19,00. Билеты в кассе ДК.

14 июня
Спектакль Мольера «Лекарь поневоле», театральный зал — 12,00, 18,30.

15 июня
Выступление детского театра студии «Родничок» на агитплощадках: 1-й квартал — 19,00, 76-й квартал — 20,00.

Клуб друзей кино «Ракурс», Т. Абуладзе «Мольба», театральный зал — 19,00.

16 июня

Клуб молодых избирателей, «Голосу впервые», малый зал — 18,30.
Спектакль Бабеля «Конармия», малый зал — 19,00.

Агитплощадки: 60-й квартал — 19,00, 82-й квартал — 20,00.

17 июня

Клуб избирателей «Лекция о международном положении», малый зал — 19,00.

Спектакль «Вся надежда», театральный зал — 19,30.

Встреча избирателей с информационно-пропагандистской группой РК КПСС (руководитель Ю. П. Соминов) на агитплощадке, 108-й квартал — 18,00.

Выступление театра-студии «Родничок» на агитплощадках: 93-й квартал — 19,00, 106-й квартал — 20,00.

18 июня
Клуб избирателей «Трибуна общественного мнения», Тема: «Слово просят избиратели», театральный зал — 18,30.

Агитплощадки: 92-й квартал — 19,00, 94-й квартал — 20,00.

18 июня
Клуб избирателей. Просмотр и обсуждение фильма «Легко ли быть молодым», малый зал — 19,00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»
12 июня
«На театральных подмостках», агитплощадка пос. Шеститысячник — 20,00.

13 июня
Танцевальный дискотека «Молодежная суббота» — 19,00.

14 июня
Танцевальный вечер для молодежи — 19,00.

15 июня
«На театральных подмостках», на агитплощадках: ЦПКиО — 19,00, пос. Китой — 20,00.

16 июня
80-й квартал — 19,00
106-й квартал — 20,00.

18 июня
31-й квартал — 19,00, 93-й квартал — 20,00.

Центральный парк культуры и отдыха имени 10-летия Ангарска

13 июня
Играет духовой оркестр — 15,00,
Программа культурного агитатора — 16,00.

14 июня
Играет духовой оркестр — 15,00,
«Отдыхаем вместе» — 16,00.

18-19 июня
СТАДИОН СК «ЕРМАК»
Первенство коллективов физкультуры по футболу — 19,00.

17-18 июня
СТАДИОН СК «ЕРМАК»
Спартакиада СК «Ермак» по легкой атлетике.

Торжественное открытие — 18,00.

МЕНЯЕМ

Трех- и однокомнатную квартиры (58 кв. м) на четырехкомнатную или трехкомнатную крупногабаритную. Раб. тел.: 2-34-86 (1267)

Трехкомнатную квартиру в квартале 92-93 на две отдельные квартиры (одну с телефоном). Тел.: 3-70-40 (1271).

Снимем квартиру на 3 года (3 человека). Порядок гарантируем. Адрес: 18-й квартал, дом 9, кв. 8, Севостьяновой (1209)

Двухкомнатную, крупногабаритную, благоустроенную квартиру (газ, телефон, гараж) в пос. городского типа Иршанск, Житомирской области на трехкомнатную улучшенной планировки или крупногабаритную в г. Ангарске или Иркутске. Кроме первого этажа. Узнать: 72-8-74.

Двухкомнатную квартиру (30,5 кв. м, 2-й этаж, телефон) в Усолье-Сибирском на равноценную или однокомнатную в Ангарске. Телефон в Ангарске: 9-18-04.

Однокомнатную квартиру в центре Иркутска и двухкомнатную в Ангарске на трехкомнатную квартиру в Ангарске, улучшенной планировки. Телефон: 6-13-63 (0704).

Коллектив учащихся и учителей школы № 33 выражает искреннее соболезнование ученику 8-го класса Файзулину Алеше в связи с трагической гибелью отца
ФАЙЗУЛИНА
Рафаэля Сергеевича

Коллектив централизованной бухгалтерии, цеховая парторганизация, профкомитет глубоко скорбят и выражают соболезнование Файзулиной Р. Н. по поводу тяжелой утраты — смерти сына.

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести в понедельник, 15 июня, — Извольская Нэлли Николаевна, во вторник, 16 июня, — Муратов Алия Федоровна, с 14 до 18 часов.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Среднее ПТУ № 34 на постоянную работу: преподавателя математики, преподавателя дисциплин (электромонтеров и сварщиков), руководителя начальной военной подготовки, дежурных. (0381)

На работу в Ангарский наливной пункт требуются: инженер-программист и механик ЭВМ. Обращаться через бюро трудоустройства.

АМУ-2 треста Сибхиммонтаж: слесарей, монтажников, электрогазосварщиков, газорезчиков, газорезчиков для работы на объектах г. Ангарска, Томска, Алзая с перспективой работы в г. Бодайбо в 1988 году (район. коэф. 1:7 и все льготы местности, приравненной к району Крайнего Севера). Обращаться в бюро по трудоустройству.

Коллектив первого Ангарского монтажного управления треста Сибхиммонтаж глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины ветерана труда, начальника сметно-договорного отдела
БРЕДИХИНА
Николая Владимировича

АПНУ треста Сибхиммонтаж выражает соболезнование родным и близким по поводу скоростной смерти работника АМУ-1 треста Сибхиммонтаж
БРЕДИХИНА
Николая Владимировича

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультсборник № 34, 11, 13. Мультсборник № 37, 15. Серия о Густаве и другие мультфильмы ВНР (для взрослых) 18.

«РОДИНА» — Наградить (посмертно), 14 (удл.), 16-20, 18. Даурня (2 серии), 11, 20.
Автоответчик: 6.04.28.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Кин. дз-дз! (2 серии) 10, 14, 17, 20, 20.
Зал «Восход» — Оранжевый дождик, 9.40, 13.30, 15. Жертва обмана (Индия, 2 серии) 11, 19.

«ГРЕНАДА» — Путешествие пана Кляксы (2-я серия — Остров изоб.

ретателей) 10, 12, 14, 16. Без срока давности, 18, 19-40, 21-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Папаша (дет. до 16 лет не допускаются), 16, 18, 20. Счастливые дни Муми-троллей, 14.

«ПИОНЕР» — Мультсборник «Непоседа», 10, 12. Мужчины есть мужчины, 14, 16. Тройной прыжок «Пантеры», 18, 19-40, 21-20.
Автоответчик: 2-25-04.

«ПОБЕДА» — Курьер, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«ЛЕТНИЙ» — Танцплощадка, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Выкуп, 13, 15, 17, 19, 21.

нуждающимся предоставляется общежитие.

Прием заявлений до 30 августа 1987 года. Начало занятий 1 сентября. Приемная комиссия работает с 8 до 18 часов ежедневно. Приглашаем выпускников 8—10 классов.

Адрес училища: 179-й квартал, ул. 14 Декабря, 20. Проезд автобусом № 7 до остановки «179-й квартал», трамваем № 5, 6 до остановки «Социалистическая». (0281)

Спортивно-технический клуб ДОСААФ АУС объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории «В». Стоимость обучения 167 руб. 55 коп. Начало занятий с 1 сентября.

Обращаться по адресу: 86-й квартал, дом 14а, тел.: 3-21-04 с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья.

Уважаемые ангарчане и гости нашего города!

С 25 мая 1987 г. снижены розничные цены на 50 процентов на отдельные виды радиотоваров, телевизоров, фотоаппаратов. Приглашаем вас за покупками в магазины «Мелодия» и «Олимпиада», в часы работы с 11 до 15 и с 16 до 20 часов, кроме воскресенья.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-26-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.